

15 BANI NUMERUL

## ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI IS A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'UNA INAINTE

**IN BUCUREȘTI** La casa Administrației  
**IN TABA:** Prin mandata postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 30 lei, 3 luni 10 lei.  
**IN STREINĂTATE:** La toate oficiile postale  
din Uniune, prin mandata postale.  
Pentru 1 an 60 lei, 6 luni 25 lei.  
**LA PARIS:** Se găsește jurnalele cu 45 Cent.  
numarul, la Kioscul din rue Montmartre 443  
Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

## REDACTIA

No. 3. — Piata Episcopiei. — No. 3.

## EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

## ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINI  
STRATIA ZIARULUI

**La Paris:** la Agence Havas, place de la  
bourse, 8.  
**Agence Libre,** rue Notre Dame des Victoires  
50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Franca,  
Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea  
Britanie.  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri  
si reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

## ADMINISTRATIA

No. 3. — Piata Episcopiei. — No. 3.

## PROGRAMUL OPOZITIUNII

COMITETELE OPOZITIUNII UNITE

## PLOAE DE PALME

CONSILIUL COMUNAL DIN GALATI

## O NOUA FUNCȚIE

PLEDOARIA D-LUI G. MARZESCU

Inaintea Juriului Universitatii

## CRIMA DE LA CRUCEA ROSIE

## PROGRAMUL OPOZITIUNII

De câte ori organele cabinetului nu știu ce să răspundă la acuzațiile întemeiate și probate ale Opoziției asupra violențelor de la Galați sau de la Vâlcea, secestrările de la Dorohoi și jafurile de pretutindeni, aceste foi pe care le plătim noi spre a ne insulta, găsesc un mijloc comod d'a eși din încurcătura întrebând pe Opoziție despre programul ei.

Am putea să ne mulțumim lesne cu un răspuns. Programul Opoziției Unite pe care l' pot iscăli toți de la d-nu Lascar Catargiu până la d-nu Panu este foarte simplu: *O măsură și nișică reșină.*

O măsură pentru a curăți murdăriile colectiviste adunate de 11 ani și un dezinfectant oare-care pentru a afuma localul ce l' au profanat, și pentru a se introduce în el nițel aer mai curat.

Este o pretențiune isbitoare din partea unui asemenea partid d'a lua peste picior o opozițiune care numără în stinul său pe Lascar Catargiu, Dumitru Brătianu, Kogalniceanu, G. Vernescu, I. Florescu, G. Manu, Al. Lahovari, G. Cantacuzino, Carp, Maiorescu, Gr. Păunescu, Panu, N. Fleva ca să nu vorbim de cât de cei mai cunoscuți, în care stă tot ce trecutul țării a avut mai ilustru și tot ce viitorul promite mai însemnat, este o cutezanță rară d'a întreba ce se va face țara, când nu va mai avea fericirea să aibă ministru de interne pe un Radu Mihail și președinte de adunare pe un Dimancea!

Dar, nenorociților! dacă sunteți siliți a vă cărpi ministerele și a pune în capul aceia ce numiți adunări, ilustrațiunile sus pomenite, ce se frunte cereți de la floarea și onoarea țării să vă dea socoteli și să vă așterne proiecte? Cu voi avem să ne socotim și în numele cui cereți profesiuni de credință și programe de guvernământ? Dară două jurnale redactate de pene independente ne cântă din vreme în vreme același cântec și ne arată necesitatea unui program comun, ca o scândură de scăpare pentru Opozițiune. Aceste două jurnale sunt *România Liberă* și *L'Independance Roumaine*.

Not înțelegem pe *România Liberă*. La densa e o boală veche. Partidul acesta, compus de un mic grup de oameni, de altmintelea distinși, a alcătuit un program care nu se însemnează nici prin noutatea ideilor, nici prin îndrăzneala teoriilor, și care poate fără mare pericol să fie însușit de ori și cine.

Însă nu programul este o piedică, ci inventatorul programului care pentru această revelațiune nu cere nimic mai puțin de cât direcția întregii opozițiuni și menținerea actualului prim-ministru. Să lăsăm dar pe acest mic grup să se complacă în singurătatea sa și să primească de la evenimentele lecțiuni care se repetă, fără ca din nenorocire să li foosească într'un ceva. Nu densusul constituie opozițiunea proprie zisă, nici chiar o parte însemnată din opozițiune.

Opozițiunea, care a stat neclintită în contra acestui regim, care n'a pactisat cu densusul, care n'a primit vre-o dată patronajul său electoral, să împarte în două mari partide: Partidul liberal-conservator și partidul liberal-independent.

Unul recunoaște de șef pe d-nu Vernescu și Lascar Catargiu, cel-l'alt pe d. Dimitrie Brătianu.

Mai sunt și tinerii, cari în cap cu d nu Fleva au eșit cu desgust din rîndurile colectivității, dar noi credem că cu timpul dânsii vor intra în rîndurile unuia sau altuia din aceste două partide, căci de sigur d-lor sunt prea înțelepți și prea patrioți pentru a voi să îmbogățească România cu un partid mai mult.

Așa fiind situațiunea, tactica guvernamentalilor este simplă. *Partidul liberal-independent și partidul liberal-conservator nu pot să facă un program comun.*

*Pentru a veni la guvern, le trebuie un program uniform. Decî, conclusia este lesne.*

*Ele nu pot veni la minister și colectivitatea trebuie să rămîie la putere pentru veșii vecilor amin.*

Aceasta argumentație este mai mult de cât păcătoasă și este de miral, cum organele opozițiunii, precum *L'Independance Roumaine*, dau în această cursă, cerînd necontenit un program comun unei opozițiuni coalizate.

Aceasta este o perfidie din partea unora, o necugetare din partea altora.

Intîiu, partidul d-lui Dumitru Brătianu precum și partidul conservator-liberal au fie-care programul lor cunoscut țării, proclamat în atâtea rînduri, dezvoltat în atâtea articole, și aplicat chiar în această țară, căci și unul și cel-l'alt din aceste partide, au guvernat înainte de fericita colectivitate. Al doilea, fie-care din aceste partide sunt destul de bogate în oameni cu talent și cu caracter în cât și unul și altul, ar putea lua puterea separat și da, nu unul, dar patru ministere. Ori-care dintr'insul ar veni la guvern țara ar saluta cu entuziasm soșirea lui.

După raționamentul colectivist, fiind că *cine-va are doi moștenitori în loc de unul, nu trebuie să moară nici-o dată.*

Răspunsul nostru dar este categoric și suficient. Nu e trebuință ca opoziția actuală să vie împreună la guvern. Țara liber consultată sau Regele pot chema pe unul or pe altul din partidele în luptă.

Însă noi nu ne oprim aci, mergem mai departe.

Noi nu credem că divisiunile ce există între aceste două partide să fie așa de adânci, să poarte asupra unor puncturi atât de capitale, în cât să nu fie cu putință o împacare provizorie între dînsese, cel puțin până la curățirea neghinei colectiviste și reînființarea în țară a domniei legilor și al respectului moralității publice.

Nici unul din aceste partide nu sunt în contra regimului monarhic. Conservatorii nu vor restrîngerea libertăților publice și Liberalii nu în la o nouă extensiune a dreptului de vot; cea din urmă lecție ce au primit cu reșuirea Constituțiunii le este credem de ajuns;

a purifica administrațiunea de bandiții cari o copleșesc;

a reda magistraturii independența ce a avut-o până la colectivități și a întări această independență prin garanții legale;

a pune capăt unui șir de cheltuieli cari para fi votate de nebuni pentru a fi făcute de pungași, precum palaturi industriale, cumpărări de sîmînță de pe la producători colectivști, naftaline variate etc.;

a reveni la un sistem monetar științific de care țara s'a aflat foarte bine în timpurile bine cuvîntate, în care a-giul nu era cunoscut nici cu numele nici cu faptul;

a pune capăt insanităților economice, ale unui sistem vamal care trece de la ultra-protecționism contra unor puteri la concesiuni extreme și nechibzuite față cu altele, așa în cât am cules neajunsurile ambelor sisteme precum dovedesc datele statistice, deplasînd numărul importului de la o piață streină la alta și omorînd exportul nostru pe toate părțile;

a avea în politica esteroară mai multă prudență și mai puțin exclusivism, mai multă neatîrnare și mai puțin servilism;

a nu vîrsa renta română pe piețele Europei, precum Dunărea și varsă apele sale în Marea Neagră, căci isvoarele Dunărei sunt nesecate, iar puterea d'a munci și d'a produce a nenorocitei Țării este mărginită;

a nu mai hrăni pe bieții țărani cu cuvinte sforșitoare, dar în schimb a împușina dările și a curma abuzurile, a căror principală victimă sunt dînsii;

a declama mai puțin în contra unei închipuite boerii și a nu înființa o aristocrație nesăturată de aur și de putere, mai insolentă de cât a fost vre-o dată boeriile din această țară, aristocrația îmbogățită din averea publică;

în fine aproape în toate și pentru toate a face contrariul de cea ce fac, adă făcînd și vor mai face colectivști.

Iată un program destul de mare și de foșitor către care oamenii cu mințile întregi și cu cugetul curat din toate partidele opozițiunii de astăzi, pot să se îndrepteze silințele.

Iată un câmp destul de larg deschis activității, capacității și patriotismului lor.

Dar dacă ar fi numai vorba să se îndrepteze rîul făcut de colectivști în aceste un-spre zece ani, încă sarcina ar fi destul de grea și nu ne ar lăsa timpul să ne certăm între noi asupra punctelor de metafisică politică care pot să ne despartă. Colectivști care guvernează cu oamenii plecați de la cele mai departate unghiuri politice, colectivști care au aplaudat pe un Manolache-Costache subsemnînd alături de un C. A. Rosetti, același program la Mazar Pașa, astăzi se rușinează ca niște fete mari, căci un Lascar Catargi se găsește într'un lagăr cu un D. Brătianu.

Precedentul caruia ei datorează puterea ar trebui să le închidă gura, dacă ceva ar putea vre odată să le închidă sau gura sau mîna.

Între noi și dînsii cu toate acestea este o mare deosebire. Dînsii sunt legați prin interesele lor materiale, ear pe noi ne leagă interesele superioare ale țării suferînde.

Mai este și alta. Dînsii au subsemnat fără sfîială vestitul program de la Mazar-Pașa, fiind că erau hotărîți de mai înainte a nu l' aplica. Noi nu vom fegădui de cât cea ce putem să dăm și vom da tot cea ce vom fegădui.

A.

## TELEGRAME

## AGENCIA HAVAS

Londra, 27 Iunie.

În camera comunelor, Sir H. Fergusson a declarat că Poarta ceruse de a se amîna ratificarea convențiunii legiștene pe căre-va luni și că cabinetul, deși găsise termenul lung, crezuse cu toate acestea că trebuie să l' accepte.

Viena, 27 Iunie.

Regele Serbiei a făcut vizită astăzi cător-va membrii al corpului diplomatic; el a asistat cu împăratul la un prînz dat la Laxenburg la principele moștenitor.

Berlin, 27 Iunie.

«Gazeta Germaniei de Nord» declară tendințioasă și falsă știrea dată de jurnale și dupe care mini-strul Germaniei la Helgrad, contele Bray, ar fi contribuit mult la chemarea d-lui Rislic la capul noului cabinet.

Colonă, 27 Iunie.

În deraierea trenului de poște, au fost 13 răniți.

## AGENCIA LIBERA

Roma, 27 Iunie.

Ziarul *L'Italie* zice că Papa va adresa tuturor Nunciilor, cari sunt acreditați pe lângă curțile țării, o circulare privitoare la chestiunea împăcării Vaticanului cu Quirinulul.

Această circulare va conține o serie de întrebări la care Nunciul vor trebui să răspundă.

Viena, 27 Iunie.

Împăratul Franz-Joseph a facut astăzi o nouă vizită Regelui Milan. După amiaza Regele Serbiei s'a dus la Schenbrun și a facut o vizită comitelui Kalnoky.

Nu s'a întors la Palat de cât pe la Mezul nopții.

Regele Milan lucrează mereu cu secretarul său și d. Bogiović. Nu primește pe nimeni.

## COMITETELE OPOZITIEI-UNITE

După cum am anunțat, aseară s'a ținut la Clubul Unirea, o ședință plenară a comitetelor opoziției-unite.

Adunarea, după o scurtă expunere a d-lui Dimitrie Brătianu, a discutat asupra mijloacelor unei mișcări pregătitoare în toată țara, în vederea alegerilor legislative viitoare.

După o dezbateră la care au luat parte mai mulți reprezentanți din capitală și din județe, Adunarea a reînviat expresiunea deplinei încrederi în cei trei capi ai opoziției, d-nii D. Brătianu, Lascar Catargiu și George Vernescu și a lăsat la *desăvîșita d'lor chibzuire, direcțiunea superioară și hotărîtoare a acțiunii de întreprins.*

D'lor constituții în comitet de direcțiune permanent vor da pe viitor d'a dreptul căpeteniilor comitetelor existente în județe, cum și acelor ce sunt a se forma, cuvîntul de ordine pentru mișcarea unitară a opoziției din țară.

S'a recunoscut agravarea situațiunii generale, după cele din urmă evenimente sîngeroase ce au pătât diferitele puncte a le țării și s'a luat hotărîrea d'a se întrebuița mijloace energice, spre a face față opresiunii guvernamentale.

Adunarea s'a despărțit însufleșită de dorul de a lucra din răspuțeri, spre a scăpa țara cu un moment înainte de acest regim rușinos; în speranță că, comitetul de direcțiune va ști să grupeze toate elementele opozițiunii într'o armată mare, bine disciplinată și a o conduce la batălia decisivă, ce în curînd opoziția va trebui să dea regimului.

## PLOAE DE PALME

În fine d-l. Dim. Sturdza a primit corecțiunea la care avea drept, și pe care s'a înscrișinat însuși membru corpului profesoral să i-o administreze.

Dacă juriul profesoral ar fi achitat pe cei trei profesori de la Iași, dacă d-nu Dim. Sturdza supuind cazul apreciațiunii juriului universitar, acesta după cercetarea faptelor ar fi opinat că dd. Mărzescu, Tzoni și Pastia nu sunt culpabili, lucrul tot nu ar fi fost atât de grav.

Când însă juriul universitar, refuză chiar d'a intra în cercetarea faptelor ce sunt supuse judecătii sale; când membrii Universității, invitați de ministru a se rosti asupra culpabilității d-lor Mărzescu, Tzoni și Pastia, refuză chiar d'a răspunde invitațiunii ministrului lor, și și declină competența; când corpul profesoral universitar califică în mod implicit de călcare de lege, faptul pe care d-l. Sturdza li invită să l' săvîrșească, și când aceasta o fac d' *propos* de persoana Regelui, pusă fără nevoie în discuțiune de un conspirator de meserie, devenit curtezan de ocazie, atunci lucrul ia o importanță deosebită.

Și când aceasta se repetă de două ori într'o săptămână, un ministru cu puțină rușine, și-ar da imediat demisie. Căci de două ori într'o săptămână d. Sturdza a primit o asemenea corecțiune.

Acum opt zile, juriul profesoral de la Iași, lipse deja o palmă pe unul din obraji d-lui Sturdza, și ministrul Cultelor ca un bun creștin, înținse obrazul cel-l'alt. Iar delegații Universității din București se grăbiră a l' cărpi cu un entuziasm și o

unanimitate care dovedește cât este de iubit ministrul instrucției publice de corpul profesoral.

D-nu Sturdza, însă, al cărui rol în capul departamentului bisericesc se mărginește în a pune în practică, cu o stăruință demnă de o mai bună cauză, acel precept creștin, d'a primi cu seninătate toate calcavurile posibile și imaginabile, va înghiți și aceste palme cu aceeași lăcomie cu care își papă lefurile sale multiple și jetoanele sale de prezență, și nici nu-i va trece măcar prin gând că, fără a arăta o susceptibilitate exagerată și un amor propriu puțin comun, ar trebui să demisioneze.

Ași! Când acest individ a stat atîta timp neclintit sub ploaia de palme, și de picioare în părțile sale cele mai posterioare, ce i s'au distribuit cu atîta profusiune de chiar membrii partidului său, și însuși de colegii sei din minister, puteți crede că densusul mai știe ce e amorul propriu?

L'am văzut batjocorit de către membrii corpului profesoral, l'am văzut acum trei luni tratat de gheșteftar, de către membrii chiar ai majorității din Cameră, l'am auzit însuși pe d-sa acuzînd pe colegii sei de pe banca ministerială ca conspiră în contra sa, l'am văzut tot atunci plîngînd de neceaz acasă la densusul, și cu toate acestea în mijlocul acestor lacrimi, și acestor scene de desperare, o singură idee nu ia trecut prin minte, aceea d'a se retrage din minister.

Noi ne închipuim, că atunci când opoziția va veni la putere, el nu se va hotări nici atunci să părăsească ministerul, și această lința cu chip de maimuța și cu deprinderi de lipoare, se va așăa așa de tare de banca ministerială, în cât vom fi siliți să inventăm alifii speciale ca să l' deslipim de densa.

Azi însă, drept vorbind, nu e nici o necesitate imperioasă ca D. Sturdza să demisioneze.

Din potrivă, terfelitul ministru al instrucției publice, e acum mai mult de cât or când la locul lui în minister, între gheșteftarul Stătescu-Ogrezeanu, și cartoforul de la ministerul de interne.

Știm foarte bine, că or când un ministru este compromis într'o afacere el e silit să părăsească puterea.

Dar la noi azi, contrariul e adevărat: când un om e cu desăvîșire compromis și batjocorit cum e azi d. Sturdza, tocmai atunci el este copt pentru minister.

Deci felicitam pe ministrul Cultelor miruit cu sunf und zwanzig de catre profesori.

Și la mai mare, d-le Sturdza.

## PLEDOARIA D-LUI GHEORGHE MARZESCU

INAINTEA JURIIULI UNIVERSITATII

(Urmare și fine)

Domnule Președinte și onor. colegi,

Mai mult de cât atât: Legea de responsabilitate ministerială în art. 6 proclamă principiul de solidaritate ministerială: *membrii unui comitet, zice acest articol, sunt solidari respunzători înaintea dispozițiunilor penale ale acestei legi, atât pentru faptele săvîșite în comun, cât și pentru acelea cărora le-au dat o susținere intenționată.*

Iar în art. 7 al acestei legi de responsabilitate ministerială, se declară de complice al ministrului și se pedepsește conform principiilor statornice pentru complicitate în Codicile Penal, pe func-



șionarul care va fi executat ordinele sau ori-ce dispozițiune ale căror obiect nu era de resortul ministrului său a căror ilegalitate era evidentă.

Pentru aceste considerente și acele dezvoltate oral de veneratul nostru profesor și coleg d. Nicolae Ionescu primul fapt caracterizat cu de la sine putere de ministrul cultelor ca «o ofensă» la adresa Regelui constituie un delict, iar al doilea fapt calificat iarăși cu de la sine putere de Capul Instrucțiunii publice, ca „o atitudine de a se scula locuitorii contra autorității Regelui” constituie „o crimă” acțiunea publică la care dau naștere delictul și crima ce ni se aruncă pe umere ne putând fi intențată de cât numai de ministrul public, și faptele calificate ca atare ne putând fi judecate de cât numai după dreptul comun de tribunalele criminale, comisiunea d-voastră instituită pe baza art. 308 din legea instrucțiunii publice este nu numai incompetentă, dar ar fi un enorm abuz de putere demn de timpurile de oroare inchișitorială pe care ea l'ar comite în chiar timpul științei violând și art. 104 din constituțiune

Când se vor judeca faptele imputate de autoritățile penale competente și vom fi condamnați prin o hotărâre definitivă și irevocabilă pentru faptele ce ni se impută și care exclusiv aparțin domeniului politice, atunci și numai atunci ministrul de culte și instrucțiune publică și va încumba datoria, ca autoritate superioară a instrucțiunii publice, să ne trimeată în judecata parilor noștri ca accepția să judece dacă prin faptele la care am fost condamnați „am călcat jurământul de fidelitate, am nesocotit respectul datorit suveranului țării, făptuind în contra legii instrucțiunii publice și înfruntând însăși Constituțiunea” și după gravitatea faptelor să ni se aplice nu pedepse de destituire care atât de mult înveșelește inima generoasă a d-lui ministru, ci una din cele trei pedepse anume indicate prin art. 308.

Avem deci onoarea de a vă ruga d-le președinte și onorați colegi, ca pe baza principiilor fundamentale formulate prin texte de legi atât de clare și de pozitive, să vă declarați competența de a judeca faptele ce ni se impută prin necalificabilul act de acuzare a d-lui Dimitrie A. Sturdza Miclăușeanu, ministru de culte și instrucțiune publică.

Leccióna de drept public terminată, permiteți-mi domnule președinte și onorați colegi, ca să mă întorc pentru câteva secunde cu cuvântul iarăși la domeniul ce aparține moralei, căci am în fața mea pe un consilier al Tronului pe un ministru care seculcă și se scolară numai cu onestitatea și morala publică pe buze!... (aplaude sgomotoase și îndelung repetate).

Grav și peste măsura de grav este faptul dărei în judecată a doi profesori de Universitate definitiv și inamovibili!

Și dar, cu ochii ațintiți spre d. Dimitrie A. Sturdza, eu, odinioară dulce amic al său, luptând din toate puterile împreună cu d-se contra guvernului conservator, pentru că în acest trist spectacol, junimea studiosă, corpul profesoral, precum și întreaga societate: toți cu privirea îndreptată și asupra noastră profesori inculpați și asupra ministrului, dezertore de la principiile liberale să judece în cunoștință de cauză cine comite fapte imorale și servește de rău exemplul școlii și junimei studiosă, cer voi să citez în ceea ce privește delictul de presă, a ceea ce-am susținut sub regimul conservator, apărând alături de venerabilul meu profesor și amic Nicolae Ionescu, pe Alecu Beldiman redactorul ziarului *Adevărul* înaintea Curții cu jurați de Roman; proces în care au figurat ca prim-jurat gloria poezilor români Vasile Alexandri, ministru plenipotențiar care reprezintă astăzi țara în Paris, iar între cei doi spre-zece jurați, d. Dimitrie A. Sturdza, actualul ministru de culte și instrucțiune publică, cel ce este azi atât de grozav schimbat și în fizicul și în principiile sale de morală socială. (Aplauze puternice).

Vă citez fragmentul acesta din apărarea d-lui Alecu Beldiman numai în scopul ce am de a întoarce sufletele cele inocente ale studenților de la cultul minciunii și să-l smuig din atmosfera acelor bărbați de stat care și fac din minciună și calomnie hrana vieții lor!... (aplaude sgomotoase).

Deașd volumul în care am publicat această apărare și citez textual, căci numai așa voiți putea dovedi până la evidență cât de necegetat a fost ministru de Culte când ne-a dat în judecată, ocolind justiția ordinară, fără ca acțiunea publică să fie mișcată contra noastră. Citez textual:

«Este o mare diferență, zice Chassan în «opera sa *«Delits de la parole»* între delictul ordinare și delictul de presă, căci în «delictul de cugetare, faptul care astăzi poate fi privit ca un delict, mâine acest fapt poate deveni baza unei noue stări de lucruri politice. Și în consecință, oficiul Ministerului public trebuie să fie, în aceste «materii speciale, exercitat cu mai mult «discernement și executat cu mai multă «intelligență de cât în materiile ordinare. «Aceasta e o distincțiune foarte importantă, care se reazămă pe natura chiar a acestor infracțiuni particulare. Trebuie în adevăr, să nu se peară nici odată din vedere, că este vorba în asemenea cazuri «despre delictul de opinie și de circumstanțe, supuse la toate variațiunile, «la toată mobilitatea afacerilor politice. «Și prin urmare, nu trebuie să ne uităm «numai la publicarea sau discursul rostit «pentru ca să ne decidem, dacă trebuie sau «nu să înceapă vre-ourmărire.

«Un magistrat inteligent, ferm și luminos trebuie să se mai pătrundă încă și de «starea spiritelor, de circumstanțele politice, de «moravurile, de credințele, de prejudecățile «chiar ale populațiunii în mijlocul cără «trăiește. Și numai după această multiplă «apreciere, el se va determina a pune în «mișcare sau a lăsa să doarmă acțiunea «publică.... El trebuie să știe să reziste la «insinuarile puterii, ce și pierde cumpatul.... «Pe cât trebuie să alunge departe de la sine «spiritul de servilitate, care desconsideră pe «magistrat și pierde guvernele, pe atât trebuie să aibă și cu agiul de a expune puterii, «similitudinea și pericolele unei urmăriri fara «de oportunitate.... Căci, dacă pasiunea cu «prinde și domină chiar pe magistrat, «sau dacă zelul său este fără discernământ, în asemenea caz în loc să și atragă «la sine pe bunii cetățeni, el și i îndepărtează; și departe de a restabili ordinea, «urmărirea sale n'au alt țel de cât de a o «tulbura. Ast-fel, nici o parte din admnistrațiunea justiției criminale nu re «clamă mai mult tact, mai multa patrundere și mai multa fermitate de cât partea «aceea, care are de obiect reprimena delictelor de aceasta natura în raportul lor cu «libertatea presei».

*Putere executivă ce și pierde cumpatul!... spirit de servilitate care desconsideră pe șeful său chiar, și pierde guvernul!... iată starea sufletească la care a ajuns tocmai acela care se afla în capul instrucțiunii, și cu creierul nămolit în niște învechite superstițiuni, mai reclamă a da o direcțiune educațiunii noastre naționale!... (Aplauze îndelung repetate).*

**D. Președinte P. I. Cernatescu.** Vă rog, domnule profesore, nu faceți personalități!...

**D. Mărzescu.** A! Domnule Președinte, dar întreg actul de acuzare ce alta este decât nu o serie de injurii și de personalități nu zic numai la adresa noastră profesori dați în judecată, ci la adresa întregului corp profesoral!... (aplaude sgomotoase).

Și când mă găseam în fața c'un asemenea om care în răutatea sa merge până în a se încerca să ne răpească dreptul ce-l avem câștigat prin munca noastră continuă, căci ambii profesori dați în judecată ne mândrim a fi dintre cei mai distinși și ai școlilor naționale, o! atunci deschidând filosofia istoriei, zice-voi din preună cu regele-despot Ludvig al XIV-lea că despotismul și imoralitatea merg în tot-d'una braț la braț: «Când cine va poate—zice monarhul acesta asiatic—se facă tot ce vooște, greii îi vine ca să nu voiască de cât numai ceea ce e dator să facă».

(Quand on peut tout ce que l'on veut, il n'est pas aisé de ne vouloir que ce que l'on doit).

Și fiind că sunt nu numai unul dintre cei mai vechi elevi ai școlilor naționale, dar am avut și distinsa onoare ca să fi fost și eu consilier al Tronului Maestăteț Sale Regelui Carol, ministru de culte și instrucțiune publică într'un timp pe când mă găseam în raporturile cele mai intime de amicie cu actualul ministru... cu acest om care astăzi și bate joc fără de nici o sfeală și de oameni și de legi... ca se dovedesc țerei întregi ca actualul Cap al instrucțiunii publice și educațiunii noastre naționale nu se conduce de cât de adevăr (ilaritate), pasiunea fiind străină și necunoscută inimii sale (aplaude ironice), și că în tot-d'una a considerat în actualul președinte al Consiliului de miniștri, sub scutul cărăuia își permite aceste cele mai arbitrare și mai ilegale, pe omul cel mai just și pe bărbatul de Stat cel mai rar și mai extraordinar, vă cer voi să vă citesc dintr'o scrisoare ce mi-a adresat din Pera cu data de 29 Decembre 1899 (9 Ianuarie 1870) apelul ce-l face la mine, nu iubitul, dar, *prea iubitul și vechiul său amic*, în frumoasa cesiune cu cei 600000 franci din împrumutul Oppenheim. (Mare senzațiune).

Fiți incredințați, onorați colegi, că nu voiți ceti din această epistolă decât aceea ce trebuie să citească ca să dove-

desc simțimintele ce le avea Dimitrie A. Sturdza Miclăușeanul, servind ca reprezentant al țării la Constantinopol sub ministerul Dimitrie Ghica-Cogălniceanu, pentru capul așa zisului partid liberal-național, partid din care zice astăzi că face parte. Citez și vă rog să admirați dragostea nemărginită ce-o are pentru mine:

*Prea iubite amice,*

... Mal bine e a spune că «rat că Ministerul are interes a lăsa ca «dreptatea să nu se facă.... Promisiunile «cele mai solemne mi s'au dat atât de Președintele Consiliului cât și de dd. Kogălniceanu, Goleșcu și V. Boerescu.

«Dar, les absents ont toujours tort, și aveți «alte în fle-care zi pe tapet. De aceea mă «adrez la vechiul amic, ca prin energia «unei se pue un capăt acestei afaceri, «scata nu din mobile de dreptate sau de «druere pentru lucrul public, *iscata din mobilul pasiunilor domnilor Brătianu și Rosetti*. (Mare ilaritate și aplauze frecvente pe toate băncile îndelung repetate).

Și cine e și cum se numește omul care se plânge la «*prea iubitul și vechiul seu amic*» de pasiunea lui Rosetti-Brătianu?.....

Acela este și se numește Dimitrie A. Sturdza Miclăușeanul, modelul cel mai perfect de bunătate de inimă, de simțiminte blânde, distinse și delicate!... (ilaritate și aplauze).

Un cuvânt încă, și am terminat. Suntem profesori și cetățeni cu conștiință de drepturile și datoritiile ce ni le impune și calitatea noastră de cetățeni și calitatea noastră de profesori.

Avem deci onoarea de a vă declara, că: Declinându-vă competența, nu vom să fugim de răspundere și de judecată..... Tustrei profesori dați în judecată suntem oameni și luptători conșinși, adică alături cu mine colegul și amicul meu Tzoni, cum și Dimitrie Pastia, junele și talentatul profesor de geografie de la Liceul Național din Iași, și când luptăm din respectul contra regimului de astăzi, care-le numai liberal nu se poate numi, știm să răspundem de faptele noastre.

Declinându-vă, așa dar, competența, onorați și stimați colegi, primiv drept în fața pe Ministrul temerariu calcătoriu de lege, și cu fruntea ridicată sus, strigăm acestui Ministru: *Vin'o acum la tribunalele ordinare dacă te tine curaoa!*!... (aplaude zgomotoase și fără sfârșit acopere aceste din urmă cuvinte ale d-lui Mărzescu, carele este obiectul unei adevărate ovațiuni din partea întregului auditoriu).

## INFORMATIUNI

**D. Lascar Cartargiu**, care a sosit ieri dimineață în Capitală, a primit la otelul Capșa, unde locuiește, numeroase vizite.

Azi dimineață d. Cartargiu a fost la Văcărești ca să viziteze pe amicii noștri Balș și Filipescu.

**D. Gheorghe Mărzescu** a părăsit Capitala aseară cu expresul de Moldova de la 11 ore.

*Vocea Botoșanilor* ne aduce numele persoanelor compunind comitetul ales pentru ajutorarea victimelor incendiului.

Iată aceste nume: Theodor Calimaki, Ioan Dokan, Neculai Sofiano, Iorgu Hermeziu, Ioan Ciolak, Buzdugan Teodor, Costachi și Grigorie Ghysca Deleanu, Teodor Cristescu, Alesandru Ghika Brigadir, Garabet Ciolak, George Chr. Goilav, Gr. T. Goilav, Bogdan Valerian Goilav, Ioan Chr. Goilav, Christea Mane, comerciant, D. Sc. Miclescu, George St. George, N. Boldur-Epureanu, Ioan Gh. Miclescu, St. Ganea, Jules Vasescu, Gh. Strocic, Costica Strocic, Anastasie Botez, Costică Codrescu, Iurești, Mihai Ciulei, N. Caimacan, Ales. St. George, Eduard Ulea, Dr. Arpad Haynal, Ioan Nicoleanu, farmacist, Ilarie Vărnava, Vasile Pisoski, Teodor Silion, Dr. Al. Stefanovici, Ioan Gheorghiescu, avocat, Vasile Ionescu, profesor, Lascar Iamandi, Ilie Metz, Iconomul Gh. Constantinescu, Alfred Dausch, inginer, Ion Cârjan, Nicu Foty, Ioan Buzdugan, Alecu V. Miclescu, Costică Bobeicos, Adam Haret, Orest Buzdugan, Berisug Moscovici, I. Spayer, Adolf Landesberg, Avram Wechsler, Moses Schnayer, Iosif Abramovici, Alter Schesinger, Frații Segall, Dr. Calischer, Ales. Enacovici.

Comitetul funcționează deja sub președința d-lui Th. Calimski la adresa cărăuia ziarele independente vor trimite numele adunate de dinsele.

Ni se spune că prințul Frederic de Hohenzollern va veni mâine incognito în Capitală unde va rămâne până seara când se va întoarce la Sinaia.

Doamna și domnișoara de Radovici, soția și flica ambasadorului Germaniei la Constantinopol, trecând prin România, s'au dus la Sinaia pentru a se prezenta M. S. Regina.

**D. Ion Brătianu** va veni mâine în București. Joi d-sea se va duce împreună cu cel-l-alți miniștri la Sinaia unde un consiliu de miniștri va fi ținut sub președința Regelui.

Ni se spune că d. Aurelian a început, în numele guvernului român, negociațiuni cu șeful casei Fraissinet din Marsilia pentru organizațiunea, cu concursul acestei case, a unei companii române de navigațiune pe Dunăre.

Ministrul de rebel ar avea intențiunea, se zice, să înlocuiască imediat pe toți căpitani de port civil prin ofițeri din serviciul activ sau din rezerva flotilei. Credem că o asemenea măsură ar fi nedreaptă, ci vilii căpitani de port având drepturi dobândite de care trebui a se ține seamă și înlocuirea lor prin ofițeri de marină trebuind să se facă treptat cu ivirea vacanțelor.

Ni se comunică din Galați rezultatul examenului căpitaniilor din corpul al 3-lea de armată aspiranți la gradul de maior.

S'au prezentat la examen 10 căpitani de infanterie și 4 de artilerie. Din acești 14 ofițeri numai doi au răsuțit, d-nii Ion Dănescu și Parfeni, ambii din artilerie.

O dovadă despre halul în care a ajuns guvernul.

**D. Radu Mihai roagă** pe d. Dănescu, fostul ajutor de primar, să meargă să chiefulască la Râmnicul Sărat, în calitate de prefect, și d. Dănescu se lasă greu.

Aflăm cu mulțumire că insecta a cărei prezență s'a constatat în bolta de viță a doctorului Petrini, în București, nu este phylloxera ci un alt insect care, de și vătămător, se poate stlpi cu înleznire.

Așteptăm nerăbdător o comunicațiune oficială în această privință.

Se vorbește cu stăruință de câteva zile, chiar prin unele cercuri colectiviste, despre înlocuirea d-lui Moruzi la prefectura poliției Capitalei prin d. Pavel Stătescu, vestitul pașă de la Tulcea. Dacă știrea se va adevări, să mai îndrănească cineva să zică că sunt rele dupe care alte mai mari nu se pot ivi!

Astă-seară la Teatru Dacia, noua trupă română de vodevil și comedie reprezintă în folosul incendiarilor din Botoșani *Domnia femeilor* operetă în 3 acte, musica de Jonas.

## DEPESI TELEGRAFICE

### AGENTIA LIBERA

**Paris, 27 Iunie.** — Ziarul *Le Temps* anunță că Anglia voinde să și concilieze sprijinul Germaniei în chestiunea Egiptului, oferă acestel din urmă puteri protectoratul Siriei.

**Berlin, 27 Iunie.** — Ziarul *Die Post*, vorbind de condamnarea d-lui Koecklin de către curtea din Lipsca zice că membrii partidului radical în Franța împiedică stabilirea între Franța și Germania a relațiilor demne de aceste două mari puteri care nu sunt în discordie.

**Berlin, 28 Iunie.** — Împăratul a conferit Ministrului de Război al Turciei, Aly Said-Pașa, marele cordon al Vulturului roșu classa I, și d-lui Tavera vechiul consilier al ambasadei Austriace, ordinul Vulturului roșu classa II.

**Viena, 28 Iunie.** — Principele Moștenitor și principesa Stefania au plecat ieri în Galați.

**Berlin, 28 Iunie.** — *Gazeta Crucei* zice că Austria și Rusia nu vor admite anul acesta prezența ofițerilor străini la manevrele armatei.

## ACTE OFICIALE

D-nu B. P. Hajdeu este numit vice-președinte al consiliului permanent de instrucțiune.

— Cucernicul preot Constantin Ionescu este numit protoereu al județului Vâlcea.

## CONSILIUL COMUNAL DIN GALATI

### DICIȘIUNE MINISTERIALA

Având în vedere contestațiunile ce mai mulți alegători au îndreptat contra alegerilor consiliului comunei Galați, efectuate în zilele de 9 și 11 Maiu expirat,

Având în vedere că printre aceste contestațiuni acelea înregistrate la No. 1204 și 1205 din 26 Maiu, precum și protestul depus, de aleșii colegiului

II, D lui președinte al biuoului pentru verificarea și validarea ziselor alegeri, sunt privitoare la încheierea ce noui aleși au luat în ziua de 22 Maiu, iar nu la operațiunile electorale;

Că ast-fel fiind, ele urmează a fi tralaturate ca având un obiect străin recursului de față.

În privința alegerii colegiului I. Având în vedere că motivele de casare coprinse în contestațiunea înregistrată la No. 1.131 din 16 Maiu și îndreptată în contra alegerii colegiului I sunt următoarele:

1) Că mai mulți alegători au luat parte la vot fără a avea nici censul, nici calitatea cerută de lege pentru a fi alegători;

2) Că unul dintre aleșii aceluși colegiu, D. Moise N. Pacu, este arestat ca autor al omorului alegătorului Dim. Stănică, întâmplat în ziua de 11 Maiu cu ocaziunea alegerii colegiului II;

Asupra primului motiv: Considerând că legea electorală comunală, prin art. 11, 12, 13, 14 și 15, atribue consilierilor comunale, tribunalele de întâia instanță și înaltei curți de casațiune competența exclusivă de a judeca dacă un cetățean întrunește condițiunile cerute de lege pentru a fi alegător;

Considerând în specie, că alegătorii Jordan Stoian Martin, Petre Stoian Martin și G. Podasăc au luat parte la vot în baza înscrierii lor în liste definitive, iar alegătorul G. I. Vlahopulo a fost admis să voteze în virtutea unei hotărâri definitive, după cum resulta din procesul-verbal dresat de președintele biuoului electoral;

Având în vedere și dispozițiunile art. 47 din legea electorală comunală, respinge ca nefundat acest prim motiv.

Asupra celui al 2-lea motiv de casare: Considerând că alegerea primului colegiu a avut loc la 9 Maiu, iar aceea a celui de al doilea la 11 Maiu;

Că prin urmare faptele ce se impută d-lui M. N. Pacu ne având nici o relațiune cu operațiunile alegerii colegiului I, și aceasta al 2-lea motiv cată a fi respins.

În privința alegerii colegiului II:

Având în vedere că motivele de casare conținute în contestațiunile înregistrate la No. 1.131 din 16 Maiu și 1.139 și 1.138 din 18 Maiu, precum și în acea depusă în ziua alegerii la biuoul electoral, se reduc toate la următorul:

«Că alegătorii prin violență au fost împedicați să și exercite dreptul lor de vot.»

Asupra acestui unic motiv: Considerând că din procesul-verbal dresat de d. președinte al biuoului electoral și aflat la dosar rezultă că neorânduile ce s'au produs cu ocaziunea acestei alegeri au avut loc la orele 9 și 5 minute, imediat dupe deschiderea colegiului electoral;

Că aceste neorânduile nu au durat în interiorul biuoului alegerii de cât 2 minute, și că d. președinte, făcând us de prerogativele sale legale, a restabilit ordinea și a asigurat alegătorilor pacific exercițiul al dreptului lor;

Considerând că o dată ordinea restabilită, ea nu a mai fost turburată în tot cursul zilei, ast-fel că toți acei alegători cari au voit să putut să și exerciteze în liniște dreptul lor electoral;

Că ast-fel fiind și acest motiv este neîntemeiat;

Pentru aceste motive și în baza art. 61 din legea electorală comunală,

Ministerul Respinge ca nefundate zisele contestațiuni și dispune înapoerea dosarului consiliului comunei Galați.

Deciziunea de față se va publica prin *Monitorul oficial* conform art. 61 din sus citata lege.

Data astăzi la 13 Iunie 1887.

Ministru, **R. Mihaiu.**

No. 8,690. 1887, Iunie 13.

## CRONICA

### O NOUĂ FUNCȚIE

Nichi este typu cumularudului. Era deja secretar al d-lui Brătianu, director al *Voinței* numitului, bibliotecar al Statului și profesor de mai multe lucruri pe care nu le știe.

Guvernul, care l'iubește cu deosebire, a mai creat o nouă funcție dinadins pentru el.

Funcțiunea nu e încă botezată, ca și titularul ei, dar iată în ce consistă. Când guvernul vrea să scape de vre un jurnalist care l'plintisește, nu mai aleargă la jurați, căci jurații au năraval să achite pe jurnaliști. Preferă să întrebue înzeze vre un Năcescu, vre un Iulian,



**PUBLICITATEA ZIARULUI „EPOCA“**

Tirajul 6.000 de foi

**ANUNCIURI SI RECLAME**

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani

Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

sau altii, facuti pentru asemenea treburi și cu care merge la sigur.

Dar cum se te aduca inaintea Domniilor lor ?

Acum incepe functia lui Nichi. Nichi se pune cate-va zile d'ar rëndul să scrie prin gazeta d-lui un mic șir de obrăncișii, și adresezi provocății.

Nichi s'ascunde, fuge, scapa, și te agasează așa de bine în cîl la urma urmelor te duct de îl tragî un picior, or, dacă ai mînuși și cîrpești o pereche de palme.

Atunci el se face că e foarte supărat; țipă, sbiară, strigă că l'ai omorât, și îndată es d'intru'un dulap vre-o căl-va procurori or judecători de instrucție care cu ajutorul unui Nacescu oare care, te duc la Văcărești și scapa, câte va lunt, pe guvern de d-ta. Iți ia și câte-va mii de franc din busnarul d-tale și îi bagă în buzunarul lui Nichi.

Asta e leafa lui.

Vedeți ce funcție plăcută pentru dînsul. O mică palmă p'acel pe dincolo, și banii de cheltuiala berechet.

Cel dîntîu cu care Nichi a operat au fost amicii noștri de la „Epoca“ și fiindcă se făcea pentru întîia dată lucrul a isbutit destul de bine.

Acum a vrut să opereze și cu Lupta. De rîndul asta n'a mai prins. Confrății noștri sunt mai economi. Au găsit cu drept cuvînt ca Nichi carea prea mult pentru mura lui.

S'au mulțumit să l'ia de ceafă și să l'dea cu nasu în câte va din necurățele-nile lui.

Cât pentru palme le au amănat pentru vremuri unde se vor plăti căl fac.

Nichi e desperat. Ce se face dacă nu e mai vrea lumea să l'cârpească ? I este o frică groaznică să nu i se suprima postul.

De aceia de mîine încolo a hotărât să publice în capul gazetei d-sale un anunț prin care face cunoscut d-lor redactori al gazetelor de opoziție, că de acum înainte își scade foarte mult prețurile. Primește o palmă pentru 5 franci... și l' dă și un săpun de spălat pe mîini.

**Cîrpați.**

**SOCIETATEA GEOGRAFICA ROMANA**

Conformându-se dorinței D-lor Donatori, Birourul publică următorul concurs :

1) Se institue trei premii de 500 lei fie-care, pentru cea mai bună prelucrare a unui Dicționar geografic, topografic și statistic pentru or-care județ din România, afară de județele deja premiate, adică Dâmbovița, Dorohoi și Tutova.

2) Acest Dicționar va cuprinde descrierea județului, plaișilor, (ococielor, plaiurilor), comunelor (o-așelor târgurilor, satelor, cătunelor,) locurilor istorice, a rîurilor, pârânelor, gârlelor, lacurilor, insulelor, munților, dealurilor, șesurilor și apelor minerale.

3) Descrierea județelor, a plaișilor, plaiurilor se va face pe larg arătându-se situația, hotarele (naturale sau artificiale,) întinderea, clima, calitatea solului, munții și rîurile, producția agricolă, industrială și comercială, a căilor de comunicație, împărțirea administrativă, judiciară, militară și bisericească, precum și centrurile cele mai populare și mai productive.

4) La descrierea fie-cărei comune (oras, târg, sat sau cătun) se va da :

a) Numele actual obicinuit și oficial (în transcrierea fonetică) precum și numele ce l'a mai avut în vechime.

b) Situația naturală, fixându-se pe rîuri și munți, precum și altitudinea lor d'asupra nivelului mării, pe cât va fi posibil.

c) Populația și etnografia (atît pe comune, cât și pe sate și cătune, dîndu-se numărul contribuabililor, a familiilor și a sufletelor).

d) Producerea agricolă, industrială și comercială. Numărul vitelor pe comune, sate și cătune.

e) Arătarea institutelor de cultură, de bine-facere, a fabricilor precum și a monumentelor celor mai însemnate. Numărul bisericilor și a deservenților, precum și a școlilor cu statistica elevilor.

f) Istoricul comunei, arătându-se evenimentele cele mai însemnate în istoria țării care s'au petrecut într'însa.

5) Pentru elaborarea Dicționarului pentru or-care județ, se da un termen până la **1 Decembrie 1887.**

6) Manuscrisurile se vor trimite la vice-președintele Societății cu numele autorului sigilat și cu un motu.

7) Manuscrisurile nepremiate devin proprietatea Societății.

8) Manuscrisurile nepremiate se vor înapoia după cerere; Societatea însă își rezervă dreptul să utilizeze părțile ce va crede de cuviință din lucrările nepremiate.

Vice-președinte: **GENERAL G. MANU.**

Secretar general: **George I. Lahovari.**

București în 15 Februarie 1887.

**ULTIME INFORMAȚIUNI**

Miniștrii s'au intrunit azi în Consiliu sub prezidența d-lui Mitiță Sturza. S'a vorbit mult despre hotărîrea juriului universitar înaintea căruia au compărut Sămbăta trecută d-nii profesori Mărzescu și Tzoni și, după cât ni se spune, ministrul cultelor și instrucției publice n'ar fi fost menajat de loc de către colegii săi ; d. Stătescu mai ales îl ar fi luat în zețmea cu multă cruzime.

Alfăm din isvor autorizat că d. doctor Busch, ministrul plenipotențiar al Germaniei la București va merge la Constantinopol pentru a gera, în calitate de însărcinat de a-faceri special, ambasada Germaniei pe lângă sublima Poartă, ambasadorul, d. de Radovici, dobîndind un concediu destul de lung.

O persoană foarte în curent de tot ce se petrece în județul Tulcea ne face să observăm că știrea despre înlocuirea d-lui Moruzi la prefectura poliției capitalei prin d. Pavel Stătescu nu poate să fie întemeiată, pentru moment cel puțin, și iată de ce. Mai întîi, d. Pavel Stătescu are în județul ce administrează proprietăți întinse pe care le-exploatează el însuși; al doilea, acum este momentul când începe ceea ce se numește oficial stîrpirea lăcustelor în Dobrogea. Este dar inadmisibil ca d-sa să lase pe mîini străine stringerea veniturilor proprietăților sale, stringere care se facea mai ales pe cale administrativă și se renunța la prelevamentul însemnat ce face în fiecare an asupra fondurilor ce i se încredințează pentru stîrpirea lăcustelor.

Observațiunea pîrîndu-ni se justă, o înregistrăm.

Se răspîndise șgomotul în capitală zilele trecute că d. Ion Cîmpineanu ar fi căzut greu bolnav în străinătate, ceea ce ar fi și sil t pe d-na Cîmpineanu să plece grabnic lângă soțul său. Alfăm astăzi că a-cel șgomot era neîntemeiat și că primarul Bucureștilor, deplin sănătos, se va întoarce în țară cel mai tîrziu în primele zile ale săptămînei viitoare.

Aseară s'a aprins fabrica de vaci din strada Sabinelor. Focul a fost stins de către lucrătorii fabricii cu ajutorul vecinilor. Pompierii n'au sosit de cît foarte tîrziu, după ce totul se sfîrșise. Pagubele sunt evaluate la vro 15 mii de lei.

După ce ambulantele rurale nu au un personal medical suficient, apoi unele din ele sunt și lipsite de medicamentele trebuincioase. La ambulanta din județul Muscel mai ales această lipsă de medicamente este cu deosebire simțită.

În numărul nostru de mîine vom publica un important articol datorit colaborațiunii d-lui N. Fleva și intitulat *Un nou proces de presă.*

Ministrul plenipotențiar al României la Paris, d. Vasile Alexandri, va sosi pe la sfîrșitul acestei săptămîni la Sinaia unde va rămănea vro 15 zile ca oaspete al MM. LL. Regele și Regina. De acolo d. Alexandri se va duce la proprietatea sa Mircești din județul Roman.

**ULTIMA ORA**

**AGENTIA HAVAS**

Paris, 28 Iunie — O depeșă din Moscova face să se observe că d. simțirea data șgomotului după care Rusia ar fi remis Porții o notă cominatorie, nu exclude ideea că dacă Sultânul ar ratifica convențiunea acordată Englezei drepturile excepționale asupra unui teritoriu a cărui inviolabilitate este garantată prin tratate, el

s'ar expune de a vedea alte puteri, cărî aș asemenea interese primordiale, obligate de a urma exemplul Mării Britanii. Preponderanța Englezei n'ar putea în adevăr să fie tolerată, fără ca să aiba de rezultat demembrarea Turciei. Depinde de Sultân de a înlătura acest pericol.

**Viena, 28 Iunie.** — Regele Serbiei a primit azi pe ambasadorul Englezei, Sir Paget. Audiența a durat o oră.

**Berlin, 28 Iunie.** — Se asigură că împăratul a exprimat dorința de a se duce la Gastein în anul acesta, dar o decizie definitivă n'a fost încă luată.

**Roma, 28 Iunie.** — «Sangotardo» va pleca în curînd la Masuah ducînd 2000 saci de făină și 250 tone de merinde și furaje.

Cîțva carabinieri și un detașament de soldați sanitari se vor duce asemenea cu această navă.

**Verona, 28 Iunie.** — Niște studii preparatorii în privința manevrelor de asediu ce se vor face împrejurul pieței noastre, sunt cu siguranță urmarite de statul major.

La 10 Iulie, se va proceda la constituirea trupelor ce trebuie să ia parte la aceste manevre. Operațiunile vor începe la 15.

**AGENTIA LIBERA**

**Belgrad, 28 Iunie.** — Știri din Yalta anunță că Regina Nathalia va pîrși acest oraș pe la 5 sau 7 Iulie și că va sosi la Belgrad pe la 15 Iulie. Se vorbesce că la întoarcere va face o vizită Reginei României.

**STABILIMENTUL MINERAL**

De la Baltatesti (jud. Neamtu)

Callitiile apelor minerale de la Baltatesti, instalația și confortul ce l'poseda fac ca acest stabiliment să fie unul dintre cele d'întîi stabilimente balneare ale țării.

Apele cloruro-sodico-bromurate sunt recomandate contra boalelor scrofuloase vechi și grave, boale de ochi, de urechi, abcese reci, ulcera, fistule, artrite, tumori albe, perisistite, osteite, etc.

Asemenea și toate boalele cronice ale femeilor, metrite cronice cu granulație și ulcera, leucoree, tumorile și durerea de mîra și de ovare sunt cu totul vindecate. Paralizile, reumatismele artritice, silișul terțiar, gasec o indicațiune specială în baie de la Baltatesti.

Slabiciune generata a copiilor, anemia și eloromania fecilor, dispară prin apele de la Baltatesti și a-celule la munte îmbalsamî prin mirosul brazilor, și bolnavii și redobîndesc în curînd sănătatea.

Sorginea Guza-Voda prin exhalatiile sale purgative și diuretice este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor cronice ale stomacului, ale intestinelor, ale ficatului și ale constipațiilor cele mai grave.

Restaurantul este încredințat unei persoane speciale sub controlul meu, se mîndăna după invoiala sau prin abonamente după voința vizitatorilor, cu un preț moderat.

În timpul sezonului este o farmacie, un medic, un birou telegrafic și posta, muzica, baluri și alte multe distracțiuni.

Prețul drumului de fer dus și întors este redus pe jumătate.

În anul acesta s'au mai făcut multe îmbunătățiri. Sezonul începe de la 25 Mai și durează pîna la 1 Septembrie.

Pentru ați procura cine va odai sau ori ce alte informațiuni, sa se adreseze la *Piataras la Baltatesti* la **Dr. Cantemir.**

N. B. Sarurile de Baltatesti purgative efervescente și pentru bai se gasec la farmacistul Berbereanu, depozitarul general la Peatra, și la toți farmacistii din țară.

**SINAI A VILLA MANDY** din nou restaurată și mobilată, de închiriat în total cu grajd și sopron sau pe etaje. A se adresa, în București, la d. **A. Braunhelder**, Str. Polonă No. 106.

**CASELE ȘI LOCUL** din Strada Brezoianu No. 2 lângă bulevard **SUNT DE VÂNZARE.** Doritori se vor adresa chiar acolo.

**CASA DE SCHIMB ALB. GR. IONESCU & B. MARCU** Strada Lipsicani, No. 45 bis București, 16/26 Iunie

VALORI	Scadența cuponelor	Targ lib cursa media
<b>FONDURI DE STAT ROMAN</b>		
Renta rom. per. 1875	5 0/0	1 Ap 1 Oc 91 1/2
Renta rom. amortis.	5 0/0	1 Ap 1 Oc 94 3/4
Renta rom. (rur. conv.)	6 0/0	1 Mai 1 No 88
Oblig. de stat C. F. R.	6 0/0	1 Ian 1 Iul —
Idem idem	5 0/0	Idem —
Imprim. Stern 1864	7 0/0	1 Mar 1 Sep —
Impr. Oopenheim 1868	8 0/0	1 Ian 1 Iul —
Agio		15 1/4
<b>IMPRUMUTURI DE ORASE</b>		
Impr. oras București	5 0/0	1 Ian 1 Iul 78 1/2
Idem idem din 1884	5 0/0	1 Mai 1 No 93
Impr. or. B. cu primeloxf. 80		86
<b>VALORI DIVERSE</b>		
Credit Fonciar Rural	7 0/0	1 Ian 1 Iul 107
Idem idem	5 0/0	Idem 91 3/4
Cred. Fon. Ur. din Buc.	7 0/0	Idem 104 1/2
Idem idem	6 0/0	Idem 96 1/2
Idem idem	5 0/0	Idem 79 1/2
Cred. Fonc. Ur. din Iași	15 0/0	Idem 79 1/2
Obl. Cas. pens. fr. 800.	4 0/0	1 Mai 1 No 215

**CASSA DE SCHIMB JOANNIAN & NICOLESCU** No. 33, Strada Lipsicani, No. 33

**Cursul pe ziua de 16 Iunie 1887**

VALORI	Cump	Vend.
5 0/0 Renta amortisabilă	97 1/2	95
5 0/0 română perpetua		
6 0/0 Oblig. de Stat (Rur. conv.)	87 1/4	87 3/4
Impr. cu prime Bucur. (lei 20)	83	86
7 0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	78	78 1/2
10 lei Oblig. Casei pens. (l. 300)	114	118
5 0/0 Scrișuri funciare urbane	88	88 3/4
7 0/0 " " " "	104 1/2	105
5 0/0 " rurale	91	91 3/4
7 0/0 " " " "	106 1/2	107
5 0/0 Scrișuri func. urb. Iași	79	79 3/4
Act. Băncel Nat. a Rom. (500)	1020	1035
<b>Diverse</b>		
Aur contra argint sau bilete	15	15 1/2
Florini val. Austriacă	2	202
Mărci Germane	124	126
Banc-note franceze	100	101
Ruble rusești	225	228

**CARTI**

pentru **IMPARTIREA PREMIELOR**

— MARE —

**ASORTIMENT DE CARTI** în limbe

**ROMANA, FRANCEZA, GERMANA**

cu un rabal foarte avantajos

**Leon Alcalay** Libraria Universala Calea Victoriei, No. 18

**ALBERT BAUER**

**INGINER SPECIAL**

Strada Coltei, 49 — București

**MORI**

**FABRICI DE SPIRT**

**TOT FELUL DE MASINI**

Mare depozit de toate uneltile și accesoriile pentru exploatarea fabricilor

**PIETRE DE MOARA**

CURELE, CAUCIUCURI

GAZE DE NATASE, LUMINA ELECTRICA.

**S.A PERDUT** un Căine, Talia mare, Pêru alb cu pete Castanii. A se aduce Strada Romana, No. 11 bis, Recompensă.

**FOIȚA ZIARULUI „EPOCA“**

(12)

**A. MATTHEY — (ARTHUR ARNOULD)**

**CRIMA**

DE LA

**CRUCEA ROSIE**

PROLOG

**MACELUL**

IX

**Ce conchide doctorul Thevenin**

— Puteam să spun ceva dinaintea ei, Abric ? Să implânt în ea la această oră fatală, neuitată, dorința de resbunare ?

— Și de ce nu ? zise tânărul posomorât. Sunt împrejurări în care resbunarea e un lucru sfânt. Întru cât mă privește eu am jurat.....

— Și eu asemenea ! dar asta ne privește. A fost un frate fals care a trădat pe Juste.

— Așa cred și eu.

— Nu-l vorbă de crezut, e un lucru sigur... asta sare în ochi ! Soldații au sosit un șfer de ceas dupe bietul Marion.... Un ceas dupe ce părăsise baricada. S'au suit de a dreptul, fără a cerceta, ca niște oameni care știu unde merg, care au înțințări sigure.

— Da, da.....

— Ofșerul a zis întîi de toate : «Care din voi se numește Juste Marion ?»

— Așa 'l !

— Avea dar ordine dinainte. Armată prin cea parte a Parisului nu se afla. Nu se batuse pe acolo. Decî, el veniseră anume, în urma unei denunțări.

— Atunci sunt doi ! Incheie Abric, cu furie.

— Doi ? Inghință doctorul mirat.

— Da, cel care comanda, care a lovit pe bîtrîna, care a tras cu pistolul în Juste, și cel l'alt, trădătorul, Iuda !

— Știi bine, întrerupse restit doctorul, anume cine sunt ; aceia cărora Juste le a spus unde să afla ascunsă familia lui ?

— Da. Eram pe baricade cu el. Am sosit la o dată împreună cu Raimund. Am stat pînă la urmă ; apoi, când ne am împărășiat, m'am întîlnit cu acei care se luptau puțin mai departe. N'am ajuns la d-ta de cît dupe ce tot era sfîrșit..... pentru a l'ci cere adăpost..... crezînd că Marion și al săi erau de mai nainte aici.

— Și prin d-ta am aflat că se afla la Alfred Raimund. Din fericire l'căl fără mine, Zelia n'ar mai trăi acum..... Dar nu-l vorba despre asta.

— Șease înși știu că Marion l'și duse familia la Raimund, afara de Juste și de mine.

— Care anume ?

— Durandea ; Collinet, mecanicul, acesta a fost ucis, Aubry ; Morand ; Regnier și Iosef Tardy.

— Acești cinci trîesc ?

— Nu știu. Durandea s'a dus de la baricada de cu vreme, în momentul când lupta era mai aprinsă, ca se ducă un ordin lui Juste către tovarășii noștri din strada vecină. Nu l'am mai revazut. Aubry și morand m'au urmat și s'au bătut împreună cu mine pînă la patru ceasuri, apoi au fugit, care în cotro..... Cît despre Regnier și Tardy.... A l'imi aduc aminte... Regnier a fost prins de soldați..... Tardy..... nu știu zău ce s'a făcut.

— Nu se poate să fie altul de cît unul din acești cinci.

— Pe cine l'banuești.

— Dragul meu, în asemenea cazuri, nu banuești..... dovedești ?

— Dacă cum-va ar fi Regnier.... care vîzîndu-se prins.... pentru a l'și res-cumpăra viața.....

— Tăcere Abric ! Nu știm nimic încă. Să nu batjocorim pe nimeni... Poate acela e și împușcat !

— Cu toate acestea tot va trebui să știm.

— Fără 'ndoiala ; dar pentru a ști, se cercetăm și întîi de toate se cercetăm.

— Cel doi barbați mai schimbărate căte-va cuvinte ; apoi doctorul și lua pâlăria și plecă ca să l'vadă bolnavii.

— Abia eșise din strada Dragonului, și ușa cabinetului în care rămăsese singur, plimbîndu-se din lung în larg, gînditor, se deosebise și Herminia se arăta.

— D le Abric, zise ea, Zelia vrea să l'vorbească.

— Mie, răspuse lucrătorul mirat.

— D-tale, și numai d-tale !... Te așteaptă.

X

**Indolțul juramint**

Abric urmă pe d-na Thevenin, în tăcere, dar foarte mișcat în lăuntru s'eu și încă și mai sfios, pîșind în virful degetelor, ca să nu facă șgomot. El 'și închipuia că Zelia, simțindu-se mai rău după acea criză nervoasă care l'turburase atît, avea nevoie de ajutoarele sale sau voia să l' spue ceva cu limbă de moarte.

Grija și turburarea sa se măriră când ajungînd la ușa odăiei tinerei fete, Herminia o deschise și se pregăti a se retrage.

— Cum l' mă lași, nu intri cu mine ?

— Intrebă Abric, cu o adevărată frică, care facu să zămbiască soția doctorului de și împrejurările erau atît de tragice.

— Da, d-tale vrea să l'vorbească Zelia, răspuse ea, și împingînd puțin pe lucrător închise ușa după el.

— Abia se afla la zece pași de patul d-șoarei Marion.

El se uită la ea sficios, și nu 'și putu ascunde surpinderea cînd o vîzu. Tinera fată stătea



**RECOMANDAM**  
**LEGATORIA DE CARTI**  
**R. PERL**  
 STRADA BISERICA IENEI NO. 10, CASA BISERICII DINTA' OZI  
**HUCURESTI**  
 In acest atelier se executa ori-ce lucrari de Legatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, asemenea efectueaza Registre de Comptabilitate, Carti de Biblioteca, Pasparturi si Rame pentru Cadre de ori-ce marime si liniatura mecanica cu precizurile cele mai moderate.

PE MALUL MAREI-NEGRE **CONSTANTZA** PE MALUL MAREI-NEGRE  
**HOTEL CAROL I**  
 STAGIUNEA BAILOR DE MARE  
 SCHIMBAREA DIRECTIUNEI  
 Directiunea si Instalarea acestui Hotel este cu totul schimbata din nou in mod ENGLEZ. — Vizitatorii gasesc toate inlesnirile.  
**BAI CALDE SE GASESC IN HOTEL**  
 Pentru mai multe deslusiri a se adresa catre  
**Gerantul hotelului B. JERVIS.**  
 Hotel Carol I, Constantza.

Sub-semnatul are onoare a aduce la cunoastinta onor. public si clientelei mele ca de la Sf. Gheorghe a instalat cu totul din nou  
**No. 50. — CALEA VICTORIEI — No. 50**  
 Vis-a-vis de Pasajul Român  
**UN ELEGANT SALON DE FRISERIE**  
**PENTRU CAVALERI**  
**ARANGIAT DUPE SISTEMUL CEL MAI MODERN**  
 PRECUM SI UN  
**MAGASIN DE PARFUMERIE FRANCESA**  
**SI ARTICOLE DE TOILETA**  
 Increderea de care m'am bucurat pe timpul cât m'am aflat in magazinul d-lui Moisescu, precum si sacrificiile facute pentru a satisface pe onor. vizitatorii mi îndreptătează a spera la o numeroasă clientela.  
 Cu deosebita stima, **I. IONESCU**  
 Post in magazinul d-lui Moisescu, Calea Victoriei, 50  
 Vis-a-vis de pasajul român.

**LA ORASUL VIENA**  
**A LA VILLE DE VIENNE**  
 Cal. Victoriei Pal. Dac.-Rom. vis-a-vis de Lib. Socec  
 Recomandam onorabilele noastre clientele pentru lefinatate si soliditate ornamentele noastre!  
 Rufarie pentru Doamne si Domni. Fețe de masa, servete si prosopae de pânza. Olanda veritabil de Belgia si Rumburg. Madapolam francezesc de toate calitatile si la mijloc.  
 Batiste de olanda si de lino albe si colorate.  
 Ciorapi de Dame si Domni de Pîl d'Ecose, de bambac, de lana si de matase.  
 Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a apărut CATALOGUL NOSTRU ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.  
**LA ORASUL VIENA**  
 CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»  
 vis-a-vis de libraria Socec

„NATIONALA“  
 SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. IN BUCURESTI  
 Capital social 8.000.000 lei  
 Prima emisie 4.000.000 lei  
 Din care 4.000.000 ca fond de garantie pentru ramura asiguratorilor de viata.  
**RESERVE DE PREMII SI FONDUL DE RESERVA 1.200.000 LEI**  
**„NATIONALA“ ASIGURA:**  
 In contra incendiului, grindinei, spargerei geamurilor, in contra daunelor de transport precum si valori.  
 Asiguratii asupra vietii omului se primesc in toate combinatiunile ustale, precum: cas de moarte, supra viatului, zestre si rente.  
 „Nationala“ a platit pana la finele anului 1886 in diferite ramuri de asigurare peste 10.000.000 lei despagubiri  
**Reprezentanta generala**  
 Strada Smardan, No. 18  
**Directiunea generala**  
 Strada Carol I, No. 9.

**BAILE DE LA ELEOPATAK**  
 a caror apa minerala a fost recunoscuta de balneologi cu renume european, cu preferinta de catre dr. James Constantin din Paris, dr. Seegen profesor de idropie la universitatea din Viena precum si de catre comisiunea specialista a medicilor si naturalistilor ungari, ca cea mai esentiala apa salina feruginoasa cunoscuta pana acum.  
**SEZONUL DUREAZA DE LA MAIU PANA LA FINELE LUI SEPTEMBRE**  
 Apelul mineral de la Eleopatak se pot folosi cu succes sigur la catarii cronice de stomac, slabiciunile de digestiune, umflaturile de ficat si splina, artrite, gabitare, idropia provenita din friguri, hemoroide si hipocandrie impreunate cu acelea, incurcarea stomacului si la boalele cronice de rinichi si beseica, la formarea petrei de beseica, chiorosa scrofula si in lipsa de sange, boala de mitra si nevralic-hysteria.  
 Se afla bazine de bai reci minerale in stil si constructie moderna, facute anul acesta, precum si bai calde in vana de apa minerala folosibile pentru diferite boale, de asemenea sta la dispozitie pentru atari bolnavi zer proaspăt si lapte, de capra multa proaspata.  
 Se afla medic. farmacie, serviciu postal si telegrafic, cabinet de lectură, pianurisi conveniri; se afla parcuri, promenazi, parcuri de promenada cu brazi; numeroase locuri pentru excursiuni si deosebite distractii, batoari, iar pentru a se da cu canal, muzica tiganesca de prima categorie din patria, care cânta pe zi 5 ore pe aleele publice.  
 Sta la dispozitie ospetilor 600 de odai mobilate cu precii de la 40 cr. pana la 3 fl. pe zi precum si mai multe ospetari in care se pot manca cu precii moderate. Pentru ospetii de Eleopatak pe linile ferate ungare se da hilet de venire si intoarcere cu precii scazute pana la statiunea Feldioara (Feldvar), de unde intr-o ora cu trasura separata sau omnibus anuntit asezate se poate veni la Eleopatak; o trasura separata costa 3 fl. iar un loc pe omnibus 1 fl. 20 cr. Cu informatiuni si deslusiri serveste.  
**Directiunea Bailor.**

DUPA O LUNA DE LA S-tul GEORGE VA APARE  
 IN EDITURA TIPOGRAFIEI CAROL GOBL  
**ANUARUL BUCURESCILOR**  
 PE 1887-88  
 COPRINDEND:  
 Firmele tuturor comerciantilor si industriailor din Capitala, locale de pe Regiunile onor. Tribunal de Comerci; adresele autoritatilor si functionarilor superiori, Caselor de Orad, profesionistilor libere, scolarilor si profesorilor, pensionarilor distins, etc.; Mersul trenurilor si vaporilor, tarifele telegrafelor, pozelor si altor ferasti; strada Capitala impatrita pe arcuri, după alfabet, Comenziunile inchinate de către guvern în cursul anului 1887-88, și până la apariția, cu sticlele străine, Calendarul pe 1887-88, etc. etc.  
**ANUNCIURILE**  
 SE PRIMESC LA  
**Tipografia CAROL GOBL strada Dómei, 14**  
 CU PREȚURILE URMĂTOARE:  
 1 pagină 20 lei; 1/2 pagină 12 lei; 1/4 pagină 7 lei  
 O simplă adresă 2 lei  
 O pagină întregă dă dreptul la un Anuar.  
 Domnii comercianți și industriași, cari vor voi să aibă anuialul d-lor în Anuarul Bucureștilor, sunt rugați să lătrămte cât mai neîntârziat, spre a putea apare la timp.  
 Asemenea domnii comercianți și industriași precum și profesioniile libere, cari își-au schimbat domiciliul, sunt rugați a ne trimite adresa d-lor exactă, spre a o putea corectia.  
 Chitanțele liberate la plata anuialurilor vor purta numai semnătura Carol Gobl.

**SOCIETATEA DE BASALT ARTIFICIAL SI DE CERAMICA DE LA COTROCENI**  
 Societate anonima cu un capital de 4.500.000 lei in 6000 actiuni a lei 250 intreg liberate  
 Usina situata la Bucur și, Cotroceni, Soseaua Pandurilor peste drum de Asilul ELENA, legată cu calea ferată prin statiunea Dealu-Spirea.  
 DIRECTIUNEA SI DEPOSIT PRINCIPAL IN BUCURESTI, STRADA REGALA NO. 17  
 Depozite secundare: La Galati d. S. E. Sommariza, la Calarasi d. S. B. Tarfalomel  
**Adresa telegrafica: BASALT, Bucuresti**  
**DEPOSITE SECUNDARE**  
 In Bucuresti, Calca Griviza, No. 66.—In Braila la D. G. Grosovich, piata Sf. Arhanghel.—In Craiova la D. G. Poutmay, banquer.  
 Industria Nationala ale carei produse au obtinut la Expositiunea Cooperatorilor din Bucuresti cea mai mare recompensa:  
**DIPLOMA DE ONOARE CLASA I-a**  
 Extras din prețurile curente pentru București

FELUL MATERIALULUI	Nr. bucatilor necesare pentru unitatea de masura	PREȚURILE					
		Cal. 1	Cal. 2	Cal. 3	Cal. 4	Cal. 5	Cal. 6
Pavele pentru bordure.	la m. l.	10 350	4 25	352	4 00	300	3 75
Pavele pentru pavagiu.	la m. p.	50 270	15 00	250	14 00	230	13 00
Lespezi pătrate . . .	la m. p.	25 380	11 00	360	10 50	320	9 50
Pătrate felurite . . .	la m. p.	38 240	10 00	210	9 00	180	8 00
Borduri de grădina . .	la m. l.	10 150	—	130	—	100	—
Caramizii refractare . .	la m. c.	420 320	—	—	—	—	—
Caramizii cu 6 gēuri . .	la m. p.	80 65	—	—	—	—	—

Se aduce la cunoastinta Onor. Public ca in Bucuresti și Oraselor in care executa lucrari pentru Comuna. Societatea se insarcinaza si cu executarea, garantand intretinere a un an si ca se mai afla la usina materiale vechi si disform.  
 — U PREȚURI FORTE REDUSE —

**ANU TRECE CU VEDEREA**  
**ANUNCIU FORTE IMPORTANT**  
 Sub-semnatul proprietar al fostului Magazin ION PENCOVICI cu măruri de nouvenit din Strada Lipsa an No. 24, am onore a aduce la cunoastinta onor public și bogat-le mele clientele ca de la Sfântul Gheorghe a. c. au mutat acest magazin in cunoscutul meu magazin de lângă Poștie sub firma **LA BABILONIA** și că de azi înainte acest magazin va purta numele de  
**MARE MAGASIN LA LUVRU DIN PARIS**  
 și că voi vinde etnin tol ca până acum fiind devisa magazinului a cumpera etnin si a vinde etnin.  
 Comptes pe o numeroasă clientela și semnez respectos.  
**I. MOISESCU.**  
**ANU TRECE CU VEDEREA**

**A SE FERII DE CONTRA-FACERI**  
 SUCCESSELE OBTINUTE IN CEE DIN URMA TREI ANI. CU NEINTRECUTA SECRATOARE  
**ADRIANCE**  
 au îndemnat pe unii fabricanți din străinătate a contraface aceste mașine spre a le putea astfel introduce in comerț.  
 Adevăratele seccatori ADRIANCE poartă următoarea marcă de fabrică și se  
**A SE FERII DE CONTRA-FACERI**  
 găsește de vânzare numai la agenul general al fabricii.  
**JOHN PTTS**  
 Bucuresti, Str. Smardan No. 2, si la agentii sel din provincie

**ANUNCIU**  
 Se aduce la cunoastinta publica ca in ziua de 2 Iulie a. c. la orele 10 ante-meridiane se va vinde prin licitatie publica, in comuna Sietestii, piata Teleajen, jud. Prahova, drepturile de exploatare ce forma asociatie dintre Banca „Prevederea“ și Domenico Ferrari, are asupra fabricii de ipsos din ziua comuna, precum și obiectele mș aloare aflate acolo.  
 Amatori de a cumpăra sunt incunostiintați a se prezenta in ziua aratăta la licitatie Vanzarea va fi definitiva și cumpărătorul va putea intra in posesia fabricii și a lucrurilor îndată ce va depune precii egit la licitatie.  
**Liquidatorii Bancel „Prevederea“**  
**Cafeneasa RASCA impreuna GRADINA**  
 se inchiriază de la Sf. Gheorghe viitor. A se adresa Strada BĂTIȘTE NO. 11.  
**INVATIATORUL PENTRU TOTI**  
 Z AR LIMBAGIC SEPTAMANAL  
**LIMBA GERMANA FARA PROFESOR**  
 Redactat de un comitet de profesori Redactia Strada Clementel Uo. 1.  
 Abonamentul pe un an 30 lei, pe 6 luni 15 lei, pe 3 luni 7 lei și 50 bani.

**NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI**  
 prin întrebuintarea elixirului dentifric AL  
**P.P. S.S. PARINTI BENEDICTINI**  
 din Manastirea SOULAC (Gironde, Frantia)  
 Don MANUELONNE, Prieur  
**2 MEDALII DE UR: Bruxelles 1880, Londra 1884**  
 cele mai inalte recompense  
**INVENTATA IN ANUL 1373 DE PAR. PIERRE BOURSAND**  
 întrebuintarea zilnică a Elixirului dentifric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o doză de câte-va picături in apă, previne și vindică căreia dintilor, pe care l'abește, consolidându-l, forticând și însănătoșind gingiile.  
**CASA FONDATA IN 1807**  
**AGENT GENERAL SEGUIN 3, RUE GUERIE, 3 BORDEAUX**  
 Deposit la toate farmaciile, parfumeor și Coafeori reprezentante pentru România, Serbia și Bulgaria; Agentia Crăciunala Franceza din Galati si sucursalele ei.

**BAASEN (FELSO-BAJOM)**  
 BAIA SALINA CONTINEND IOD SI BROMURE  
 IN COMITATUL KLEINHOCKLER, TRANSILVANIA  
 Sursele numeroase de vindecare a institutului de bai din Baasen, abondente in iod si bromura au dovedit eficacitatea lor la toate felurile de reumatism, podagra, la toate felurile de scrofula, la sifilis invehit, la slabiciunea provenita din prea multa întrebuintare a mercurului, la nevralgie si ischias, la boalele cronice de femei, la boalele cronice ale pielei Ekzen, Lupus, Psoriasis și Phacitius.  
 Cura se poate face din bai de putina reci si calde, bai de namol si cura cu apa de baut  
 Baia e situata la o departare de 3/4 ore de statiunea Mediasch (Medgyes) a calilor ferate ale statului r. ungar intr-o vale inoposita incoronata de dealuri cu paduri si vii.  
 Legatura cotidiana cu p. stia din Mediasch. Reducere de prețuri pe linia calilor ferate ale statului r. ungar.  
 Locuțiile bine mobilate Bucatariile excelente cu precii moderate. Pentru distractie s'aua mesurii ase avea o buna muzica o ambola, diferite feluri de dansuri. Prospește se trimite gratis la cerere.  
**DESCHIDEREA BAEI LA 25 MAIU**  
**Dr. FRITZ FOLBERTH** Directiunea Baei  
 Medical bael.

**STABILIMENTUL BÊSCA**  
 SITUAT IN VALEA MUNTILOR PENTELEU  
 DI-DRICTUL BUZEU  
 DESCHIS DE LA 1 IULIE PANA LA FINELE LUI AUGUST  
 Acest stabiliment conține camere mobilate, bier confortabil și saloane de petrecere cu muzică, cură de zer, lapte de capre și băi de apă rece sub direcțiunea medicală cu farmacie.  
 Prețurile sunt fixate: o cameră cu două paturi și toate necesariile 3 lei pe zi cele mai spațioase și cu sofa 4 lei; mâncare dejun și prânz indestulatur împreună cu vinul 5 lei pe zi, de persoana, copii până la 10 ani pe-țel pe jumătate  
**COMUNICATIA ESTE BINE RESTABILITA**  
 Pentru angajare de camere și ori-ce alte informațiuni, doritorii se vor adresa la d. Ștefan Borănescu proprietaru, domiciliat in București, Strada Zboru No. 9 și in localitate.

**MARELE HOTEL DE FRANCE**  
 — BUCURESTI —  
 No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.  
 Cel mai mare și elegant hotel din țară, situat pe Calea Victoriei in fața stradai Lipsican, din nou clădit, având patru fațade, și-țel in cât toate ferestrele răspândesc in strada. Cu desăvârșire nou montat, dupe sistemul cel mai modern, având restau anti si calenea foarte spațioasă, berarie și alte confort ri, curățenie cea ma esemp ară Salon pentru soarele, nunți, bancheturi și altel. Toate lucrurile de consumație de o lina calitate, prețuri moderate și serviciul cel mai prompt.  
**PH. HUGO**  
 ANTREPRENOR  
 PROPRIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA  
 Gerant responsabil, C. Georgescu.